



发掘“捣蛋鬼”的创造力



孩子都充满好奇心，他对周围新鲜的事物总是表现出浓厚的兴趣。喜欢打破砂锅问到底；他不受固有思想的束缚，敢想、敢做。有时候，他会拆装家里的“高科技”；有时候，也会提出一些好笑的问题。看似顽皮的言行举止，往往就是孩子想象力和创造力火花的闪现。

我们无法预知孩子在未来的道路上会面临什么样的挑战，但是有了想象力和创造力，他就能战胜一切困难。

发现孩子的创造力

一个有创造力的孩子，常常表现出许多特征，也许你把这些特征当成了捣乱，也许这些特征会让你大发雷霆，也许这些表现会让你疑惑不解。

1.有创造力的孩子，总是对许多看起来

新闻课堂

摄影的几种构图

想要拍出好的照片，需要掌握几种常用的构图方式：

对称式构图。具有平衡、稳定、相对的特点。缺点：呆板、缺少变化。常用于表现对称的物体、建筑、特殊风格的物体上。

对角线构图。把主体安排在对角线上，能有效利用画面对角线的长度，同时也能使陪体与主体发生直接关系，富于动感，显得活泼，容易产生线条的汇聚趋势，吸引人的视线，达到突出主体的效果（例如聚光灯照射主体）。

三角形构图。以三个视觉中心为景物的主要位置，有时是以三点成一面的几何形成安排景物的位置，形成一个稳定的三角形。这种三角形可以是正三角，也可以是斜三角或倒三角。其中斜三角形较为常用，也较为灵活。三角形构图具有安定、均衡、灵活等特点。

S型构图。画面上的景物呈S形曲线的构图形式，具有延长、变化的特点，使人看上去有韵律感，产生优美、雅致、协调的感觉。当需要采用曲线形式表现被摄体时，应首先想到使用S形构图，常用于河流、溪水、曲径、小路等。

（肖竹仁）

作文课堂

留心观察 写好景物

周口市文昌小学 曾庆翠

我们生活的世界千变万化，我们经历着四季的更替，我们生活的环境，时而鸟语花香、桃红柳绿、清新自然，时而也会狂风暴雨、雷电交加……这便是生活，多姿多彩。在所有类型的文章中，写景的文章是很多同学望而却步的，写什么景呢？从哪些角度去写景呢？怎样才能写好景呢？下面我们就一起来探讨探讨。

一、留心观察，及时积累

留心观察是第一步。平日里要留心身边的景物变化，可以写一些观察日记，及时记录下自己的观察所得，这样到写的时候就有素材了。可以从景物的形态、颜色、声音、变化等角度去细致观察，做一个生活的有心人，你会发现写作其实很简单，就是把你看到的、听到的、想到的写下来而已。每个人的视角不一样，他写出的文章也会带给我们不一样的感觉。生活中不缺少美，缺少的是发现美的眼睛，希望你拥有一双善于发现美的眼睛！

二、巧用修辞，适当想象

写景作文其实就像我们画画那样，需要有和谐的色彩、精巧的构图、

大胆的想象，还要适当地去营造意境。我们在描写景物的时候，可以巧妙地使用比喻、修辞的手法，这样会使景物更加可感可触，仿佛展现在眼前一样。当然，如果你的作文里适当地运用拟人、排比等修辞手法，那样你的文章会更加出彩。此外，我们还可以展开想象的翅膀。想象的魅力是巨大的，它能让有限的空间变得无限大，会使你描写的景物变得更加立体些。作为小学生，是最富有想象力的，不要害怕，拿起你的笔，把你的想象尽情地写下来吧！

三、夹叙夹议，情景交融

在我们描写景物的时候，除了直接描写所见的景色外，还可以在描写的過程中，适当地表达自己的看法和观点，这样的写法叫作夹叙夹议。这样写，可以增强文章的互动性，让读者了解你的想法。文章中除了描写景色、表达观点之外，还可以抒发自己的情感，这样的写法可以让情景交融，可以使文章更有意境，景中含情，情中融景。不同的人看同样的景色，他的心情和感觉一定不一样。自由表达你对景色的情感吧！这份情感，一定会通过文字传递到每一个读者的心中。

城市变美了

项城市文化路小学四(2)班 田金 编号:3331

以前，我们的城市垃圾到处都是，风一吹四处飞扬，而且道路也非常狭窄，高低不平，不利行走。近几年来，听大人们说政府在进行三城联创，我们项城市发生了翻天覆地的变化——道路变宽了，路两旁还栽了许多树木，还有五颜六色的花儿竞相开放，散发着迷人的香气。

特别是莲花仙子，和原来更不一样了。以前，莲花仙子四周很脏、很乱，有时还散发着臭气。现在的莲花仙子可漂亮了，中央是一个大喷水池，上面还有莲花仙子的雕像，四周是4个小的喷水池，随着音乐强弱，水时而高，时而低，时而大，时而小，好像在跳舞一样。

不仅仅是环境发生了变化，连人都变了。现在的人们非常文明，记得有一次爸爸送我上学时，一不小心把钱包弄掉了，一位叔叔捡到后，追上爸爸说：“你的钱包掉了。以后要小心点，不要再丢了。”你看，现在人们变得多善良，多无私呀！

我们的城市不光道路变宽了，环境变美了，人也变得文明、礼貌、爱助人为乐了！我们的城市真的越来越美丽了。

（辅导老师：崔继红）

老师点评：小作者从莲花仙子的变化，写到人的变化，文章写得有条有理，是一篇很好的文章，耐人寻味。